

女排联赛战幕将启 首轮强强对话值得期待

本报记者 苏 畅

以“新‘升’代、无‘级’限”为口号的2024—2025中国排球超级联赛女子组的战幕10月26日就将全面打响，由于本赛季排超联赛实施了分级和升降级赛制，使得联赛首轮即呈现A级强强对话、B级针锋相对的局面，比赛悬念和精彩程度值得期待。

女排联赛比男排联赛早一日开哨，新赛季排超联赛揭幕战将在北京朝阳体育馆举行，对阵双方分别是北京北汽女排和福建安溪铁观音女排。为了更好地服务球迷，北汽女排此次将主场从此前的燕山体育馆迁至朝阳体育馆，2004—2005赛季这里就曾是北京男、女排参加全国联赛的主场。时隔20年再度回归朝阳体育馆，对手是拥有郑益昕、庄宇珊等实力不俗的国手的联赛新贵福建女排，北京女排首轮比赛即面临考验和挑战。两队在国内赛场多次交锋，战绩平分秋色。在9月进行的全国女排锦标赛1/4决赛上，北京女排不敌福建女排无缘四强。那一场比赛福建女排尽遣主力，庄宇珊、郑益昕和黄凤等主要得分点均有高质量发挥，北京女排虽然本土选手拼尽全力，

仍然稍逊一筹。时隔一个月有余，回到主场的北京女排此次有两名高水平外援补充进阵容，能否成功“复仇”，从而为新赛季联赛开一个好头，值得关注。

辽宁东港草莓女排主场与上海光明优倍女排的直接对话同样看点颇丰。虽然辽宁女排在此前的全国锦标赛上表现欠佳，但整体阵容的实力和年轻队员的潜力仍然不容小觑。新赛季开始前辽宁女排火线更换主帅，赵勇重新执掌教鞭，外援也已经基本到位。辽宁女排能否迅速扭转此前队伍暴露出的种种问题，将直接决定着这支球队在新赛季联赛中的表现。而上海女排不但本土球员阵容整齐，本赛季还引入费多罗夫彩娃等高水平外援，被视为联赛冠军的热门争夺者之一。首轮比赛这两支老牌劲旅就将隔网相对，是辽宁女排能够重新展现强劲竞争力？抑或上海女排发挥出争冠球队应有的状态和实力？这场较量令人充满遐想。

江苏中天钢铁女排和山东日照钢铁女排目前均以“全华班”阵容出战。而两队也都是新老结合以中生代当打之年的球员为骨干，所以相互之间几乎没有太多“秘密”可言。首轮比赛两队将在江苏常州展

开较量，胜负就看哪队能够对困难准备做得更充分，临场起伏波动更少。

A级别首轮还有一场较量在卫冕冠军天津渤海银行女排和女排联赛唯一的职业化俱乐部深圳澳洲虎中塞龙华女排之间展开。深圳女排本赛季引入多名高水平内、外援，并有外教加盟，很令人期待。两队在23日率先于天津人民体育馆进行的一场公益热身赛中有过三局交锋，从比赛过程来看，深圳女排各位置球员之间的磨合尚不十分默契，一传环节的薄弱之处比较明显，首轮就在客场挑战卫冕冠军，这场比赛胜负悬念并不大。

此外，女排联赛首轮B级比赛的重要程度与A级相比毫不逊色。其中江西上饶奥飞女排主场迎战四川女排的比赛对于这两支都力争升入A级的球队而言非常关键。浙江西塘·姚庄女排作为另一支升级大热球队，也将在主场迎接实力不俗的云南大学滇池学院的挑战。此外，广东台山和力女排首轮主场将迎战河北女排，两队整体实力存在一定差距，主队若发挥正常，取得“开门红”并为力争升级奠定好的基础，难度不大。

篮球中心中国篮协联合党委赴雄安新区联学共建

本报讯 据中国篮球协会消息，体育总局篮球中心中国篮协联合党委、河北省体育局竞体处党支部、雄安新区宣传网信局党支部、河北省体育局大球运动中心党总支日前在雄安新区开展了参观见学、联学共建。

全体人员参观了雄安新区规划展示中心、容城未来体育公园、容东综合运动馆、雄安体育中心篮球馆和体育场等设施，参观之后进行了集中学习。

通过学习，大家一致认为，雄安新区的规划让人震撼，建设过程令人振奋，参观中深刻体会到祖国的强盛，细节之处感受到了一切为了人民的服务意识。雄安新区改革创新、奋斗实干的精神激励大家以更加饱满的热情，在推进强国建设、民族复兴伟业中作出自己应有的贡献。

河北省体育局副局长刘杰表示，本次联学共建政治站位高，形式新颖多样，学习过程扎实高效、内容丰富，交流具有针对性，取得了丰富的成果。

体育总局篮球中心中国篮协联合党委书记郭振明表示，雄安新区向世界展现了新时代的中国精神和中国力量，改革中的中国篮球协会如何推动篮球事业高质量发展，雄安新区的建设者和管理者给出了启示，雄安新区的建设做出了示范。

(扈建华 黄江惟)

CBA常规赛第六轮 领头羊辽宁队首尝败绩

本报讯 10月24日，CBA常规赛第六轮展开较量。此前豪取五连胜立于不败之地的辽宁队主场迎战上一轮刚被吉林队终结四连胜的劲旅山西队，本场比赛对双方而言都很重要。最终，辽宁队100比103不敌山西队，新赛季首次告负。

首节，山西队开局打出6比0反客为主。此后两队多次打平，11平后辽宁队付豪命中三分，沙约克再次得分帮助辽宁队建立领先优势，辽宁队31比27领先。第二节，山西队在30比37落后时打出一波7比2的小高潮，将比分追到37比39。弗格用一记超远三分为辽宁队止住颓势，随后张宁命中三分又打成一个“2+1”助山西队46比45反超比分。上半场结束山西队54比49领先。第三节，两队命中率都有所下滑，古德温、原帅两次反击上篮得分后山西队58比51领先，沙约克、王岚嵚先后命中三分后辽宁队追到72比75。末节，两队进行三分对

轰，最后时刻赵继伟未能命中扳平比分的三分球，山西队最终103比100力克辽宁队。

此役山西队5人得分上双。双外援迪亚洛和古德温均贡献了22分，古德温更是送出了惊人的10次助攻。张宁延续了火热状态，出场21分钟砍下15分。原帅、邢志强均拿到10分。辽宁队沙约克和弗格联手拿下51分，本土球员王岚嵚拿到12分，李晓旭贡献10分。核心球员赵继伟本场哑火，出场30分钟仅进账8分。

赛后辽宁队主教练杨鸣点评道：“有些时候几个球几个回合处理不好，这个比赛就没了。细节没处理好就会出现这种问题。”

第六轮其他场次，青岛队92比85击败吉林队，上海队99比114不敌宁波队，山东队通过加时121比118险胜深圳队、新疆队106比104艰难击败江苏队，四川队爆冷122比107战胜浙江队迎首胜。

(田洁 黄江惟)

新赛季羽超联赛下月底打响

本报讯 中国羽毛球协会近日发布了关于选派2024—2025中国羽超联赛技术官员的通知和关于公开征集2024—2025中国羽毛球俱乐部超级联赛赛事承办运营单位的通告，新赛季羽超联赛将于11月28日至2025年2月23日举行，共8支俱乐部参赛。

比赛分为两个阶段，第一阶段设江苏、江西、安徽、浙江四个主场。江苏主场时间为11月28日至12月1日，江西主场12月5日至7日，安徽主场12月20日至22日，浙江主场12月26日至29日。通过四个主场、两个循环的比赛，排名前四名的队伍晋级第二阶段，即总决赛阶段的比赛。总决赛阶段分为半决赛、三四名决赛和冠亚军决赛，将于2025

年2月22日至23日举行。

从赛程来看，四个主场的比赛时间将安排在周四至周日，同时避开了12月11日至15日举行的世界羽联世界巡回赛杭州总决赛那一周。

参赛队员方面，目前各俱乐部正在积极联系队员，可以肯定的是国家队队员将会亮相联赛，也会有一些老国手回归，还会有其他国家和地区的名将作为外援出场。另外每个赛季联赛双打方面都会有“羽超限定”组合推出。比如混双组合的“混搭”，上赛季联赛的李俊慧/何冰娇、梁伟铿/张殊贤、女双黄雅琼/贾一凡组合等。新赛季是否仍有这样的“羽超限定”组合亮相，引人关注。

(周圆)

2024年10月25日

本报记者 苏 畅

以“新‘升’代、无‘级’限”为口号的2024—2025中国排球超级联赛女子组的战幕10月26日就将全面打响，由于本赛季排超联赛实施了分级和升降级赛制，使得联赛首轮即呈现A级强强对话、B级针锋相对的局面，比赛悬念和精彩程度值得期待。

女排联赛比男排联赛早一日开哨，新赛季排超联赛揭幕战将在北京朝阳体育馆举行，对阵双方分别是北京北汽女排和福建安溪铁观音女排。为了更好地服务球迷，北汽女排此次将主场从此前的燕山体育馆迁至朝阳体育馆，2004—2005赛季这里就曾是北京男、女排参加全国联赛的主场。时隔20年再度回归朝阳体育馆，对手是拥有郑益昕、庄宇珊等实力不俗的国手的联赛新贵福建女排，北京女排首轮比赛即面临考验和挑战。两队在国内赛场多次交锋，战绩平分秋色。在9月进行的全国女排锦标赛1/4决赛上，北京女排不敌福建女排无缘四强。那一场比赛福建女排尽遣主力，庄宇珊、郑益昕和黄凤等主要得分点均有高质量发挥，北京女排虽然本土选手拼尽全力，

仍然稍逊一筹。时隔一个月有余，回到主场的北京女排此次有两名高水平外援补充进阵容，能否成功“复仇”，从而为新赛季联赛开一个好头，值得关注。

辽宁东港草莓女排主场与上海光明优倍女排的直接对话同样看点颇丰。虽然辽宁女排在此前的全国锦标赛上表现欠佳，但整体阵容的实力和年轻队员的潜力仍然不容小觑。新赛季开始前辽宁女排火线更换主帅，赵勇重新执掌教鞭，外援也已经基本到位。辽宁女排能否迅速扭转此前队伍暴露出的种种问题，将直接决定着这支球队在新赛季联赛中的表现。而上海女排不但本土球员阵容整齐，本赛季还引入费多罗夫彩娃等高水平外援，被视为联赛冠军的热门争夺者之一。首轮比赛这两支老牌劲旅就将隔网相对，是辽宁女排能够重新展现强劲竞争力？抑或上海女排发挥出争冠球队应有的状态和实力？这场较量令人充满遐想。

此外，女排联赛首轮B级比赛的重要程度与A级相比毫不逊色。其中江西上饶奥飞女排主场迎战四川女排的比赛对于这两支都力争升入A级的球队而言非常关键。浙江西塘·姚庄女排作为另一支升级大热球队，也将在主场迎接实力不俗的云南大学滇池学院的挑战。此外，广东台山和力女排首轮主场将迎战河北女排，两队整体实力存在一定差距，主队若发挥正常，取得“开门红”并为力争升级奠定好的基础，难度不大。



浙江男排球员王滨(左二)在比赛中扣球。新华社记者 赵子硕摄(资料照片)



深圳女排球员董铭霄(右一)在比赛中。新华社记者 孙凡越摄(资料照片)

男排联赛周日揭幕 外援增看点 国手更可期

本报记者 周 圆

2024—2025中国男排超级联赛将于10月27日全面打响，A级8支队伍和B级6支队伍将迎来新赛季联赛首秀。在新赛制下，联赛首轮就将呈现强强对话以及实力接近的“全华班”对决。

截至10月23日，新赛季男排超级联赛外籍运动员多达13人，分布在上海、北京、天津、保定、广东、辽宁等6支队伍。外援的到来，给联赛和各支队增加了看点。

联赛首轮，A级比赛有四场比赛，分别是福建平潭男排对阵上海光明男排，北京北汽男排迎战南京广电猫猫男排，浙江德清男排与山东松山小镇男排交手，天津食品集团男排遭遇保定沃隶男排。A级比赛中首轮有两场焦点战备受瞩目，一场是两支国手较

多的队伍浙江德清男排与山东松山小镇男排的交锋，另一场是实力接近的天津食品集团男排与保定沃隶男排的对垒。

上赛季“全华班”出战的浙江男排蝉联联赛季军，张冠华、李咏臻、杨一鸣、王滨等几位当时的国字号球员发挥了主心骨的作用，陈冠宇、刘浩男等一批年轻球员也得到了快速成长。新赛季伊始，虽然球队核心、主攻张景胤继续征战俄超，但队伍在其他位置上依旧保留了上赛季的全部阵容，具备一定的冲击力。传统强队山东男排上赛季发挥欠佳，无缘前四，仅名列第六。今年王径一、翟德军、李磊等球员进入了国家队集训或代表国家队参赛，经过比赛和集训的锻炼，他们在国男排主教练海宁的指导下均有进步。尤其是接应王径一在国际比赛中

的发挥可圈可点。本赛季在这几位国手的带领下，山东男排有望更进一步。浙江与山东两队首轮“全华班”对决，谁能胜出，临场发挥成关键。

上赛季联赛保定男排排名第四，天津男排获得第五，双方实力非常接近。上赛季保定男排首次闯入联赛四强，改变了联赛的格局。随着俱乐部和各方的高度重视，整个队伍、特别是本土球员的实力有了明显提升。本赛季他们继续引进外援，3名外援分别是白俄罗斯人康斯坦辛、塞尔维亚球员希罗维奇和卡普尔。天津男排也在内外援的引进上下了功夫，伊朗国家队主攻埃斯凡迪亚尔将成为球队进攻核心，前国手、副攻陈龙海的加盟让球队网上实力进一步提升。从上赛季的激烈争夺到新赛季首轮对决，保定和天津两队的比赛充满悬念。

A级另外两场比赛，夺冠热门上海队与北京队赢得“开门红”的几率较大。联赛“十七冠王”上海男排本赛季引入了3位强力外援，首轮面对实力有限的福建队，取胜难度不大。北京男排在新赛季围绕边攻位置进行补强，老将江川、刘力宾回归，首轮坐镇主场朝阳体育馆对阵年轻球员居多的南京队，实力更胜一筹。

当天还有B级三场比赛同时打响，分别是四川男排对阵云南滇池学院男排，广东台山男排和男排迎战辽宁凤城凤凰山男排，湖北黄石东楚男排与河南清明上河园男排交手。其中广东队对阵辽宁队的比赛值得关注，两支队伍在新赛季都引进了外援。广东男排引进了法国男排副攻达里尔·布鲁托以及古巴主攻新星维克托·安德鲁·洛雷斯。布鲁托是法国男排东京奥运会冠军成员，具备国际高水平。辽宁男排引进了两位俄罗斯外援弗拉基米尔和米哈伊尔，帮助队伍提升实力。广东和辽宁两队首轮的直接交锋，双方外援发挥如何、能给队伍带来怎样的提升，是本场比赛的最大看点。

汤千慧晋级广网女双半决赛

本报广州10月24日电 记者黄心豪报

道：2024年广州国际女子网球公开赛24日在广州南沙国际网球中心展开女单第二轮争夺，中国“金花”张帅、袁悦相继出局，无缘女单八强。中国小花汤千慧在双打比赛中携手英国选手阿普尔顿闯进四强。

两届赛会冠军张帅的对手是美国选手佩拉，这是双方首次交手。首盘比赛，张帅在第五局率先被破，接下来的一局，她又浪费了连续三个破发点，最终连丢五局，以2比6输掉第一盘。第二盘张帅的状态依旧没有起色，以2比6再丢一盘，无缘晋

主动，首盘比赛她3次破掉了袁悦的发球局，以6比2先下一城。第二盘双方展开破发大战，萨王凯4次破发得手，以6比3再下一城，淘汰袁悦晋级八强。赛后，袁悦认为输球的主要原因是精神上没能完全集中，最近连续作战身体比较疲惫。

汤千慧是当天唯一获胜的中国“金花”，她与搭档阿普尔顿联手以1比6、6比3和10比4强势逆转3号种子艾克里/二宫真琴，成功跻身女双半决赛，接下来将对阵皮特尔/斯朵拉。

10月25日将展开女单四分之一决赛的争夺，卫冕冠军王曦雨将迎战意大利人布朗泽蒂，冲击女单四强。女双头号种子张帅搭档斯尼亚科娃将对阵邦达尔/齐默曼。

中网巡回赛CTA1000香港站将挥拍

本报讯 2024中国网球巡回赛CTA1000香港站日前确认，比赛将于11月10日至17日在维多利亚公园网球场进行，超过150名来自全国各地的顶尖网球好手将云集中国香港，展开精彩角逐。大满贯冠军张帅、全运会男双亚军孙发京、韦思佳和崔杰等球员都将参赛。

今年是中巡赛连续第二年落户中国香港，中网巡回赛CTA1000香港站是国家网球中心认可的顶尖赛事，属于中网巡回赛最高级别的CTA1000系列，总奖金达80万人民币，分为男单、男双、女单、女双四个组别。

主办方德天集团主席霍启山表示，中国网球运动员在奥运会上取得好成绩，为网球运动普及及推广作出了积极贡献，也掀起了网球风潮，相信不少中国香港市民都十分期待能够一睹中国网球好手的风采。

北京中网巡体育管理股份有限公司总经理彭领昌表示，希望借助这次比赛充分发挥网球的多元社会功能，推动粤港澳大湾区体育事业和经济文化的融合发展，共同书写中国网球运动的新篇章。

(马艺欧)

澜湄合作中国藤球公开赛南宁开赛

本报讯 为期4天的2024年澜沧江—湄公河合作中国藤球公开赛10月24日在广西南宁市三塘体育训练比赛基地开赛，共有来自中国、泰国、柬埔寨、老挝、缅甸、越南等6个澜湄合作成员国的20支球队近130名运动员、教练员参赛。

此次赛事旨在加强澜沧江—湄公河流域国家在体育领域的交流与合作，推动藤球运动发展，提高各国藤球运动水平。同时，本次赛事为各国运动员提供展示自我、交流技艺的平台。比赛设男子、女子单组赛和男子、女子四人赛等4个组别，参赛队采用单循环制进行

比赛，决出每个单项名次。

开幕式上，广西壮族自治区体育局副局长甘永辉介绍，广西作为中国与东盟国家交流的重要窗口，一直致力于推动与东盟国家的体育文化交流与合作。此次藤球公开赛的举办，不仅为广西体育事业发展注入了新活力，也为澜湄合作成员国间的民心相通和体育文化交流搭建了重要平台。

此次赛事由国家体育总局小球运动管理中心、广西壮族自治区体育局、广西壮族自治区外事办公室共同主办，广西球类运动发展中心承办。(扈建华)